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Inclusion du bataillon du Pacifique dans les commémorations de la Libération
Question écrite n° 16563

Texte de la question

M. Nicolas Metzdorf attire l'attention de Mme la secrétaire d'État auprès du ministre des armées, chargée des
anciens combattants et de la mémoire, sur l'inclusion du bataillon du Pacifique dans les commémorations des 80
ans de la Libération. L'année 2024 marque le 80e anniversaire des débarquements, de la Libération de la
France et de la Victoire, anniversaire qui sera commémoré à la fois à l'échelle nationale, régionale et locale. S’il
est évident de devoir d'honorer ceux qui se sont levés, qui ont souffert et qui ont combattu en se rappelant que
le sacrifice des aînés fut le prix d'une liberté bien chèrement acquise, il n'en demeure pas moins important
d'inclure les soldats français venus du Pacifique qui se sont battus pour ces mêmes idéaux. Les territoires du
Pacifique ont joué un rôle clé durant la Seconde Guerre mondiale, la Nouvelle-Calédonie ayant d'ailleurs été un
des tout premiers territoires à répondre à l'appel du général de Gaulle. Tous volontaires, les 600 soldats venus
de Nouvelle-Calédonie et de Polynésie Française ont été regroupés sous l'insigne du bataillon du Pacfique. Ils
ont passé plus de 5 ans à des milliers de kilomètres de leurs îles à combattre pour la libération du pays. Sur les
champs de bataille de Bir Hakeim, d'El Alamein, de Tunisie, d'Italie et du débarquement de Provence, ces
soldats ont laissé une trace inoubliable, des fois au détriment de leur vie. Si, à l'échelle des territoires, leur
sacrifice est connu de tous, il est tout aussi important que la patrie leur soit reconnaissante durant la
commémoration des 80 ans de la Libération. Il lui demande donc comment seront incluses, à l'échelle nationale
et locale, la mémoire et la commémoration du bataillon du Pacifique dans la commémoration des 80 ans de la
Libération.
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